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ATA DA 4e REUNIÃO ORDINÁRIA DA
FACULDADE DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO DO
ANO DE 2019, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
SUL E SUDESTE DO PARA, LOCALIZADA NA
FOLHA TRINTA E UM, QUADRA SETE, LOTE
ESPECIAL, BAIRRO NOVA MARABÁ, MARABÁ -
PARA.

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mne dezenove, às dezesseis horas e quinze
minutos, na sala de número dezessete, localizada na Unidade Ida Universidade Federaldo Sul
e Sudeste do Para, reuniram-se sob a presidência da Diretora da Faculdade de Ciências da
Educação, Professora Dra. Terezinha Pereira Cavalcante, o Conselho da Faculdade de Ciências
da Educação, com a presença dos seguintes membros: Vice-diretor da Faculdade, Prof. Me
José Davi Passos, Técnica Administrativa em educação, Milena Gabriele Almeida de Souza.
Prof. Me. Davison Huno Rocha Alves, Prof. Dr. José Pedro de Azevedo Martins, Profa. Dra.
Leticia Souto Pantoja, Profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante Rabelo, Prof. Me. Walk)er
Christiano Lima da Costa, representante discente da turma 20].5, lsraelPaulino da Silva Sousa,

representante discente da turma 2016, Kaio Coelho Rodrigues, representante discente da
turma 2017, Janayna Soarem Souza, representante discente da turma 20].8, Gabriela l\dacêdo
Carneiro e representante discente da turma 2019, Elizane da Cruz Caíres. Estiveram ausentes

por motivo justificado: Profa. Dra. Ana Clédina Rodrigues Games, que está em licença para
cursar pós-doutorado, Profa. Me. Cleide Pereira dos Anjos, que está em licença para cursar
doutorado, Profa. Dra. Hildete Pereira dos Anjos, que está em licença para cursar pós-
doutorado, Profa. Dra. Marizete fonseca da Salva, que está em licença sem vencimento. Não
justificaram suas ausências: Profa. Me. Vanja Elizabeth Sousa Costa e a Profa. Me. Silvana de
cousa Lourinho. Ouvinte: Elanne karla da Salva Mota. A professora Terezinha Cavalcante deu
as boas-vindas aos presentes e, em seguida, iniciou a sessão apresentando a pauta dos pontos
a serem discutidos, conforme convocatória: 1- Aprovação da Ata da 3e Reunião Ordinária, 2-
Informes, 3- Apreciação de projetos de pesquisa, 4- Aprovação/adiantamento de banca de
TCC 5- Alteração de orientador de TCC, 6- Solicitação de aproveitamento de estudos, 7-
Acessibilidade de materiais para discentes PcD, 8- Solicitação de materialpermanente para
sala de aula, 9- Solicitação de livros para a biblioteca, 10- Situação da brinquedoteca, ll- O
que ocorrer. Foi incluso no ponto O que ocorrer: A) Solicitação de afastamento do país para
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apresentação de trabalhos, B) Solicitação de afastamento para participação em exrento
nacional, C) Solicitação de diárias para os professores que ministrarão disciplinas no NETIC.
Deu-se início ao le Ponto de pauta- Aprovação da Ata da 3a Reunião Ordinária: A ntofa.

Terezinha questionou se alguém tinha alguma proposta de alterações, adendos ou cc)rreções
na Ata da 3e Reunião Ordinária de 2019. O prof. Walber Costa solicitou correção no 5Q ponto

de pauta: solicitação de exercício domiciliar. Feitas as correções, a ata foi aprovada por
unanimidade. 2g Ponto de pauta- Informes: A) A profa. Terezinha informou que é a primeira

reunião em que participa como diretora da faculdade e agradeceu ao apoio dos colegas nas
eleições. B) O prof. José Dava informou, como já é do conhecimento de todos, que ele nãa
reside no município de Marabá e estará presente na faculdade das segundas às quartas-feiras.

C) O prof. José Pedro informou que ele e o professor Rodrigo Muniz, da Faculdade de Educação
do Campo, formaram uma chapa para concorrer à direção do Instituto de Ciências l-humanas e

pediu o apoio dos colegas. D) A profa. Lucélia Rabelo informou que foi submetido o processo
do programa para solicitação de portaria de coordenação localdo mestrado em Educação
Inclusiva em parceria com a UNESP. O ICH analisou e aprovou a profa. Dra. Lucélia Rabelo
como coordenadora local. E) A profa. Letícia Pantoja informou que a primeira etapa
jtransferência dos processos judiciais) do Prometo do Centro de Referênc/a em Estudos Pesou/sa
e Extensão sobre a História e Memória da Região Sul e Sudeste do Para, fo\ f\na\\fada. C)

referido prometo passará para a fase de digitalização e elaboração de catálogo. Continuando,
informou que os processos vão ficar sob a guarda permanente da Unifesspa, para fins de
pesquisa, o que é de grande relevância para a faculdade, uma vez que já tem alunos do curso
de pedagogia que estão desenvolvendo trabalhos no acervo e as produções serão vinculadas
à FACED. F) A secretária acadêmica, Milena Souza, informou que a estagiária aprovada no
processo seletivo iniciará suas atividades na faculdade a partir do dia 06 de maio de 2019, no
horário das 16h00min às 20h00min. 39 Ponto de pauta-Apreciação de projetos de pes(guisa:

foi apresentado o Ad Referendum ng 06/2019-FACED que aprova o Prometo de Pesquisa
lnt\tu\ado "Construção de materiais pedagógicos no ensino de matemática para alunos
surdos.': o referido projeto é coordenado pelo prof. Walber Christiano Lima da Costa, com
período de vigência de OI de maio de 2019 a 31 de maio de 2020, sem alocação de carga
horária. Aprovado por unanimidade. Foi submetido para aprovação o Prometo de Pesquisa
lnt\tu\ado "Demandas dos professores na área de ensino Ciências e Matemática parca

desenvolvimento de práticas curriculares inclusivas com alunos com deficiência, transtorno do

espectro aut/sfa e a/tas hab///dados/superdofaçâo': coordenado pela Profa. Dra. Lucélia
Cardoso Cavalcante Rabelo, com solicitação de alocação de 10 horas semanais, com períc)do
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de vigência de 01.08.2019 a 31.07.2020. Aprovado por unanimidade. 4Q Ponto de pauta-
Aprovação/adiantamento de Banca de TCC: Foi apresentada a Banca Examinadora de TCC
formada pelos docentes: Prof. Dr. Walber Christiano Lama da Costa (presidentes, Profa. Dra.
Hildete Pereira dos Anjos (membro internos e Profa. Gabrielle Janaína Barrou de IX/lenezes

Imembro externos, do trabalho de conclusão de curso da discente ELANNE KARLA DA SELVA
MOTA, matrícula 201540207037, intitulado "H/anos com transtorr?o do espectro aut/sta nas
esmo/as púb//cas de /Marabó/PA. o que pensam os.fam//faltes?", com defesa prevista para o dia
29 de maio de 20].9. O prof. Walber Costa explicou que a data para defesa do trabalho foi
adiantada em virtude do desejo da aluna de que a profa. Hildete dos Anjos faça parte da Banca

examinadora e, na data escolhida, a profa. Hildete poderá participar, pois estará na cidade. O

prof. José Davi questionou quala justificativa para a escolha de uma professora externa à
faculdade, uma vez que na FACED há docentes que trabalham com o tema, a exemplo da profa.
Lucélia Rabelo. O prof. Walber Costa explicou que quando foi pensada a formação da banca,
a discente manifestou a vontade da participação de um docente que possuísse outra visão e

comojá havia dois membros internos, foi pensado na profa. Gabriella Menezes como membro
externo, visto que a docente leciona na educação básica e possui experiência com a educação

especial. A profa. Lucélia Rabelo enfatizou a importância de consultar os docentes disponíveis
na faculdade antes de convidar um professor externo para compor a banca. Posto em
discussão, a banca examinadora foi aprovada por unanimidade, com a ressalva de que nas
próximas formações de bancas de TCC sejam considerados os perfis e a produção dos docentes
da faculdade. 5e Ponto de pauta- Alteração de orientador de TCC: A profa. Terezinha
Cavalcante informou que a discente DALINE DE OLIVEIRA FERREIRA, matrícula 201540207008,
turma 2015, solicitou alteração de orientador da profa. Cleide dos Anjos para o prof. W'alber

Costa, por motivo de afastamento da profa. Cleide para o doutorado. A profa. Terezinha
informou que a profa. Cleide está ciente e concordou com a solicitação. O prof. Walber
concordou em orientar a discente. Aprovado por unanimidade. 6Q Ponto de pauta- Solicitação

de aproveitamento de estudos: Bslirad9..da..Pauta 7g Ponto de pauta- Acessibilidade de
materiais para discentes PCD: A representante discente da turma 2018, Gabriela Carneiro,
solicitou que os professores se lembrem de disponibilizar o materialde acessibilidade da aluna
Sandra Mana de Almeida Silva, da turma de 2018, que possui baixa visão. 8e Ponto de l:iauta-

Solicitação de materialpermanente para sala de aula: A representante discente da turma
2018, Gabriela Carneiro, informou que a turma de 2018 está solicitando um quadro novo com

urgência, uma vez que o quadro da sala de aula encontra-se em péssimas condições de uso
Após discussões, ficou deliberado da faculdade solicitar um quadro novo ao Instituto de
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Ciências Humanas. No entanto, como a agenda de compras do ano de 2019 já foi fechada, o

quadro só poderá ser comprado no ano de 2020. 9Q ponto de pauta- Solicitação de livros para
a biblioteca: A representante discente da turma 2018, Gabriela Carneiro, informou que após
consulta, descobriu que há aproximadamente vinte e seis livros do curso de pedagogia que
estão em outros campus e questionou porque a divisão desses livros não foi feita de forma
igualitária. A discente enfatizou que os alunos necessitam dos livros para elaboração dos seus
traball'ios. A profa. Letícia Pantoja explicou que quando a Unifesspa foi criada, parte do ãccrvcn

foi dividido e distribuído para outras licenciaturas, por este motivo, muitos livros do curso de
pedagogia passaram a ser usados por outros cursos. Informou que o ICH encaminhou
documento solicitando que os responsáveis pelo gerenciamento das compras e dos livros
negociassem com as faculdades dos outros campus, o retorno dos livros que inicialmente eram
do curso de pedagogia, uma vez que parte desses livros foram comprados com recursos
específicos da própria faculdade. Finalizando, sugeriu aos alunos que elaborassern um
documento para reforçar o que vem sendo discutido entre ICH e Reitoria. O prof. José Dava
Passos comentou que na época em que a universidade ainda era UFPA, foi realizada urna
campanha com alunos e docentes que conseguiram arrecadar dinheiro com empresários da
cidade para a construção da biblioteca e com o recurso restante foram comprados livros. Disse
ainda que esse remanejamento de livros foi realizado de forma incorreta, pois a comunidade
acadêmica deveria ter sido consultada. A profa. Lucélia Rabelo comentou que há um número
considerávelde livros da educação especialno Campus 11, sugeriu que sejam tiradas fotos dos

livros que são da área de pedagogia e que estão em outras bibliotecas, para que seja montado
um processo solicitando a devolução desses livros. O discente lsraelSousa comentou que Ja
havia sido deliberado em reunião da faculdade solicitar uma resposta à Reitoria sobre qual
método foi utilizado para a distribuição dos livros, no entanto, não houve esse
encaminhamento. A profa. Letícia Pantoja respondeu que as reivindicações foram
encaminhadas ao ICH e em reunião na qualos responsáveis pelas bibliotecas participaram,

foram expostas as listas de distribuição dos livros, ficando definido dos responsáveis
apresentarem uma proposta ao ICH para solucionar a situação. Após discussões, ficou
deliberado que os discentes devem encaminhar um documento com suas reivindicações à
FACED e, posteriormente, a Faculdade de Ciências da Educação deve encaminhar um
documento à Reitoria, com cópia para o ICH, solicitando uma reunião para tratar da questão
dos livros que se evadiram. IOe Ponto de Pauta- Situação da brinquedoteca: A representante
discente da turma 20].8, Gabriela Carneiro, questionou, em nome da turma, se a faculdade
dispõe de algum documento referente à situação da brinquedoteca e se há alguma posição a
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respeito de quando o espaço estará disponívelpara os alunos. Em resposta, a profa. Letícia
Pantoja informou que o discente Kaio Rodrigues jque trabalha com o tema l.udfc/dada no seu
TCC) elaborou um documento intitulado "Br/r7quedoteca da Faca/date de C/ênc/as da
Educação: Entre o PPC a Áva/íaçâo e a Fe/ra", no qualrelata a situação da brinquedoteca e faz
uma proposta para sua reativação. O documento será encaminhado para a diretara da
faculdade e disponibilizado em PDF para os demais, para que componha o relatório sobre a
brinquedoteca. Em continuidade, informou que a profa. Silvana Lourinho, coordenadora da
brinquedoteca, encaminhou ao ]CH no dia ].4 de março de 2019, um memorando no qual
solicitava a retirada de mesas e cadeiras da brinquedoteca, uma vez que o objetivo era iniciar

a higienização do espaço no primeiro dia de abril. Porém, até o momento nada foi feito. A
profa. Letícia entregou esse documento à profa. Terezinha Cavalcante. Após, a profa. Letícia
sugeriu que fosse feita uma permuta entre a brinquedoteca e o espaço da faculdade. A profa.
Terezinha disse que antes de se pensar em qualquer mudança, deve ser feita uma higienização
nos espaços, pois na própria FACED há uma grande quantidade de pombos que ficam no teto

e que causam riscos à saúde dos servidores e alunos. Em seguida, a profa. Lucélia Rabelo
relembrou que na reunião anterior foi aprovada a solicitação de um espaço para funcionar
como laboratório interdisciplinar, no entanto, não entrou como ponto de paut;3 na reunião da

ICH. A profa. Terezinha explicou que o ponto foi retirado da pauta porque o ICH entendeu que
como o Campuslestá em fase de reformulação dos espaços fuma vez que o CRCA e algumas
faculdades serão transferidos para o Campus ltll, em breve haverá espaço para ser utilizado
como núcleo. A profa. Lucélia sugeriu que o ponto voltasse para a pauta do ICH, pois quando

os espaços estiverem disponíveis, o laboratório já estará na fila de prioridade. Após debate, o
Conselho da Faculdade de Ciências da Educação deliberou por encaminhar novamente ao ICH
o documento referente à solicitação do espaço para o núcleo, acrescentando a situação atual

da brinquedoteca e, posteriormente, amadurecer a proposta do prof. José Dava Passos sobre
a realização de uma assembleia universitária. Neste evento, os discentes poderiam apresentar
um documento com todas as suas reivindicações. lle Ponto de pauta- O que ocorrer: A):
Solicitação de afastamento do país para apresentação de trabalhos: A profa. Dra. L-.icélia

Cardoso Cavalcante Rabelo solicitou autorização ao Conselho da Faculdade para afastamento

do país no período de 18 a 25 dejunho de 2019 para apresentação de trabalho no "/ [rlcuentro
Lcitinoamericano de Investigación Educativa y delSaber Pedagógico" , que ocorrerá en3-re os

dias 20 a 22 de junho de 2019, na Cidade do México, no qualteve aprovação de cinco
trabalhos. Aprovado por unanimidade. B) Solicitação de afastamento para participaçâa em
evçfíj:o nacional: A profa. Dra. Lucélia Cardoso Cavalcante Rabelo solicitou autorização ao
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Conselho da Faculdade para afastamento no período de 28 a 3]- de maio de 2019 para
par\\c\poção no l Seminário de Educação Especial na Perspectiva Inciusíva da UFSB, na
Universidade Federaldo Suma Bahia, no quala docente ministrará palestra. Aprovado por
unanimidade. C) Solicitação de diárias para os professores que ministrarão disciplinas no
NETIC: A profa. Letícia Pantoja informou que o Prof. Dr. Laércio Carlos Ribeiro dos Santos Maus
e a Profa. Dra. Ingrid Gomes, docentes da faculdade de jornalismo do campus de Rondon da
Para, aceitaram ministrar as disciplinas no NETIC recebendo somente a metade das diárias que
tem direito jcinco diárias), no período de 03 a 07 de junho(prof. Laércio) e OI a 05 de julho de

2019(profa. Ingrid). A profa. Terezinha questionou se o Conselho da Faculdade autorizava o
pagamento das diárias, visto que o recurso será retirado do orçamento da faculdade. Posto
em discussão, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a profa. Terezinha
Pereira Cavalcante agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião. Eu,
Melena Gabriele Almeida de Souza, secretária acadêmica da Faculdade de Ciências da
Educação, lavrei a presente ata que segue assinada por todos os presentes.

Marabá, 02 de maio de 2019.
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Folha 31, Quadra 7, Lote Especial, s/n. Marabá -- Para CEP: 68507-590
Telefone: (94) 210-L.7127

FREQUENCIA DA 4e REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE CIENCIAS DA EDUCAÇÃO DO ANO DE 2019

Marabá, 02 de maio de 2019 - Horas: 16h15min

l ANA CLÉDINA RODRIGUES GOMES LICENÇA PARA ESTÁGIO PÕS-DOUTORADO

A DOUTORADO

-óS-DOUTORADO

LETICIA SOUTO PANTOJA

LUCELIA CARDOSO CAVALCANTE RABELO

MAR}ZETE FONSECA DA SALVA

MELENA GABRIELE ALM EIDA DE SOUZA

11 SILVANA DE SOUSA LOURINHO

12 TEREZINHA PEREIRA CAVALCANTE

(.,i h
LICENÇA SEM VENCIM ENTO

/

'\

13 VANJA ELIZABETH SOUSA COSTA

14 WALBER CHRISTIANO LIMA DA COSTA

REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 201515

16 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2016

17 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2017

18 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2018

19 REPRESENTAÇÃO ESTUDANTIL 2019

Profa. Dra. Terezinha Pereira Cavalcante
Vice-diretora da Faculdade de Ciências da Educação

Folha 31. Quadra 07. Lote Especial-- Nova Marabá.
CEP: 68.507-590 - Marabá/Pá Cantata(94) 2101-7127

3 DAVISON HUGO ROCHA ALVES )t
4 i HILDETE PEREIRA DOS ANJOS LICENCA PARA

5 JOSE DAVA PASSOS  


